



ВИКОНАВЧИЙ ОРГАН КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
(КИЇВСЬКА МІСЬКА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ)

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

бульвар Т.Шевченка,3, м.Київ, 01004, тел. (044)279-14-46, факс 279-89-62, Call – центр (044) 15-51

E-mail: osvita@kievcity.gov.ua, Код ЄДРПОУ 02147629

09.06.2016 № 063-5293

на № _____ від _____

Начальникам управлінь освіти
районних в місті Києві державних
адміністрацій
Керівникам навчальних закладів
Батьківській громадськості

Шановні учасники навчально-виховного процесу!

На "гарячу лінію" Департаменту освіти і науки, молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) надходять звернення та повідомлення від батьківської громадськості про примусові благодійні внески в окремих навчальних закладах, що організують батьківські ради, або особи, які називають себе представниками громадських організацій.

Найбільш зухвалим прикладом є звернення батьків вихованців ДНЗ № 115 Оболонського району.

У цьому навчальному році фактично сталося пограбування батьківської громади цього дошкільного навчального закладу. За даними батьків, особа, на рахунок якої перераховували вони гроші, зникла, прихопивши із собою понад 2 млн. грн. благодійних батьківських внесків. Зазначений дитячий садок побудовано лише п'ять років тому, він має сучасну матеріально-технічну базу. Проте, за словами батьків, піклувальна рада встановила вступний внесок у розмірі 20 тис. грн., а також щомісячні внески по 3 тис. грн. Таким чином батьки дітей, які відвідують цей садок, сплачували на рік майже 50 тис. грн. при тому, що ДНЗ № 115 є навчальним закладом комунальної форми власності та фінансується з міського бюджету.

Дії окремих батьківських комітетів, так званих "благодійних фондів" та керівників навчальних закладів підривають авторитет освітян та перетворюють

заклади освіти на територію "заробляння грошей".

Незважаючи на вимоги чинного законодавства, окремі керівники та педагогічні працівники навчальних закладів, при відсутності контролю з боку районних управлінь освіти, продовжують порушувати вимоги нормативно-правових актів у частині отримання благодійної допомоги від батьків учнів.

Так, нещодавно призначений директор навчального закладу у Подільському районі на батьківських зборах майбутніх першокласників наголосила на потребі закупити нові шкільні меблі для учнів п'ятих класів. При цьому керівник жодного разу не звернувся до районного управління освіти з цього питання.

Після такого виступу батьки дітей, яких ще не зараховано до школи, почали здавати кошти у розмірі одна тис. грн. готівкою секретарю школи, яка називала фіксовану суму внесків, встановлену батьківським комітетом навчального закладу. У сейфі приймальної директора школи зберігалися кошти, зібрані з батьків майбутніх першокласників у сумі 21 тис. грн. та 14 тис. 965 грн. – кошти батьків учнів 2-9 класів.

Матеріали перевірки працівники Департаменту передали до правоохоронних органів, відкрито досудове розслідування.

У місті продовжується практика, коли усупереч чинному законодавству керівники окремих навчальних закладів є засновниками благодійних фондів. Зазначені випадки мали місце в Дніпровському, Оболонському, Печерському, Шевченківському, Голосіївському районах.

Такі випадки збагачення (заробляння грошей) на базі муніципальних навчальних закладів кидають тінь на всю систему освіти, викликають зневажливе ставлення до освітян, паплюжать наше добре ім'я.

За фактами виявлених порушень Департаментом направлено листи до правоохоронних органів (ГУМВС в м. Києві від 27.02.2015 № 063-1311, від 02.11.2015 № 063-9197, Печерського РУ ГУ МВС України в місті Києві від 05.10.2015 № 063-8182, Головного управління Державної фіскальної служби у місті Києві від 19.10.2015 № 063-8638, Прокуратури Шевченківського району міста Києва від 12.01.2016 № 063-200, ГУМВС в м. Києві, Головного управління національної поліції у м. Києві від 22.01.2016 № 063-520 та від 13.04.2016 № 063-3305 тощо).

Тільки в 2015 році за порушення вимог чинного законодавства органами управління освітою притягнуто до дисциплінарної відповідальності 46 педагогічних працівників, з них – 18 керівників навчальних закладів.

Наголошуємо, що фінансово-господарська діяльність навчальних закладів

здійснюється відповідно до законів України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", "Про дошкільну освіту", "Про благодійну діяльність та благодійні організації".

Прийом благодійних внесків від фізичних і юридичних осіб відбувається виключно **на добровільній основі** відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 04.08.2000 № 1222 (із змінами) "Про затвердження Порядку отримання благодійних (добровільних) внесків і пожертв від юридичних та фізичних осіб бюджетними установами і закладами освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, культури, науки, спорту та фізичного виховання для потреб їх фінансування" з обов'язковим оформленням відповідної документації та відображенням у бухгалтерському обліку.

Департамент освіти і науки, молоді та спорту систематично вживає заходи, спрямовані на боротьбу з порушеннями в галузі освіти, а саме: з метою запобігання та протидії примусових благодійних внесків в окремих навчальних закладах, їх нецільового використання, непрозорої діяльності благодійних фондів, батьківських комітетів, порушення педагогічними працівниками вимог Закону України «Про благодійну діяльність та благодійні організації» видано накази від 17.10.2013 № 791 «Про дотримання навчальними закладами міста Києва законодавства при надходженні позабюджетних коштів» та від 01.03.2016 № 138-к "Про дотримання вимог законодавства України щодо доступності та безоплатності освіти", які забороняють працівникам навчальних закладів збирати кошти, матеріальні цінності, втручатися у діяльність благодійних фондів.

До навчальних закладів міста направлено лист Департаменту від 15.04.2014 № 063-1875 «Про безумовне дотримання законодавства щодо надходження позабюджетного фінансування».

Проведено колегію Департаменту «Про прозорість у використанні бюджетних коштів та відкритість благодійної допомоги навчальним закладам».

Створено єдиний в Україні електронний ресурс «Освітня карта Києва» з інформацією щодо фінансування кожного навчального закладу .

Шановні учасники навчально-виховного процесу! Працівники районних управлінь освіти! Будьте свідомими! Не залишайте без уваги факти порушень чинного законодавства! У разі їх виявлення звертайтеся до правоохоронних органів. Час покласти край безпрецедентним діям окремих корумпованих осіб, які паразитують на освіті, захистити права на професійну гідність педагогів та конституційне право наших дітей на безоплатну освіту. Тільки спільними зусиллями ми можемо подолати негативні явища в освіті.

Звертаюсь до керівників навчальних закладів та органів управління освітою, вам необхідно:

- систематично проводити роз'яснювальну роботу серед громадськості щодо заборони примусового стягнення коштів з батьків;
- забезпечити постійне інформування громадськості про надходження та використання позабюджетних коштів;
- вжити заходів щодо постійного звітування шкільних батьківських комітетів (рад) про використання благодійних та спонсорських коштів перед громадою навчальних закладів;
- забезпечити відкритість та поінформованість громадськості про здійснення заходів щодо запобігання і протидії корупції.

Нагадую, що керівники органів управління освітою та керівники навчальних закладів згідно із законодавством про боротьбу з корупцією несуть відповідальність за порушення вимог нормативно-правових актів педагогічними працівниками навчальних закладів.

З повагою

Директор Департаменту



О. Фіданян

Загорулько 272 02 89